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Анотація. Мета: проаналізувати тенденції популярності олімпійських єдиноборств 

в Україні за останні п’ять років. Матеріал та методи. У дослідженні використовувалися 

наступні методи: аналіз науково-методичної літератури та джерел Інтернет, аналіз даних 

з відкритих інформаційних систем, методи математичної статистики. Для визначення 

популярності спорту в Україні та світі застосовувалася база даних web-застосунку Google 

Trends (trends.google.com). Отримані дані за останні п'ять років, з лютого 2018 по лютий 

2023 року. Розглядалися тільки певні види єдиноборств, спортсмени яких були представлені 

на XXXII літніх Олімпійських іграх, які відбулися в Токіо у 2021 році. Перелік склали таки 

види спорту: боротьба (вільна, жіноча, греко-римська), бокс, дзюдо, карате та 

фехтування. Результати: попередній аналіз показав, що популярність боксу у рази більше 

ніж інших видів єдиноборств. Кількість запитів, які відповідають боксу у 6-8 разів більше 

ніж запитів стосовно карате, дзюдо або боротьбі. У 2020 році О.Усик перейшов в 

суперважку вагу, а його бій з Дереком Чісорою в 2021 році був одним з найочікуваніших подій 

у світі боксу. За останні п’ять років в Україні спостерігалась певна популярність 

єдиноборств, таких як боротьба, фехтування, дзюдо та карате. За даними Google Trends, 

інтерес українців до боротьби зазнав певного зниження. Найбільш популярними запитами 

були пов'язані зі спортсменами та їх досягненнями, а також жіночої боротьби.  

Важливими подіями в світі боротьби були Олімпійські ігри, чемпіонати світу та Європи, на 

яких українські спортсмени добре виступали. Період 03.2018-02.2020 порівняно з періодом 

07.2020-02.2022 показує більш високій рівень популярності всіх чотирьох видів єдиноборств, 

причому різниця найбільша у карате - на 83 %. Період 03.2020-06.2020 є періодом (період 

карантинних обмежень викликаний пандемією Covid-19), коли спостерігалося спад 

популярності всіх чотирьох видів єдиноборств, і найбільший спад був у боротьбі - на 50 %.  

Період 03.2022-02.2023 порівняно з усім періодом (03.2018-02.2023) показує, що всі види 

єдиноборств відчувають спад популярності, причому найбільше спадає популярність у 

боротьбі та дзюдо. Висновки. Результати показують, що рівень популярності єдиноборств 

в Україні зазнав коливань за останні п’ять років. Найбільш популярними видами 

єдиноборств в Україні є карате та боротьба, в той час як фехтування та дзюдо мають 

меншу популярність. Також можна побачити, що пандемія Covid-19 вплинула на рівень 

популярності єдиноборств в Україні, знизивши їх популярність у березні-червні 2020 року, 

також значний негативний вплив має введення воєнного стану в Україні.   

Ключові слова: єдиноборства, рівень, популярність, тренди, Україна.  

 

Вступ. Україна є країною з високою 

популярністю єдиноборств. Це велика і 

різноманітна група видів спорту, що 

характеризується використанням 

різноманітних технік і прийомів, які 

допомагають спортсмену перемогти 

супротивника. Згідно з дослідженнями, 

проведеними українськими соціологами, 

найбільш популярними єдиноборствами в 

Україні є кікбоксинг, бокс, боротьба та 

карате. Крім того, все більшу популярність 

набирає змішані єдиноборства (Bishop, La 

Bounty, & Devlin, 2013; Білогур, 2015; 
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Томенко, 2015; Задорожна, 2021; Латишев 

та ін., 2023). 

Багато факторів впливають на 

популярність єдиноборств в Україні. 

Одним з них є спадщина культури бойових 

мистецтв. Україна має давню історію 

пов’язану з єдиноборствами, зокрема 

національними видами єдиноборств, що 

сприяло розвитку популярності 

різноманітних єдиноборств в країні 

(Приступа та ін., 2017; Ковальчук, & 

Зінов’єв, 2020; Шандригось, Блажейко, & 

Латишев, 2022; Ясько, & Сова, 2022; 

Tropin, and et. al., 2022). Також інший 

фактор - це успіх українських спортсменів 

на міжнародних змаганнях (Голоха, та ін., 

2022; Тропін, та ін., 2022; Pashkov, and et. 

al., 2021; Shandrygos, and et. al., 2022). 

Окремим фактором, що впливає на 

популярність єдиноборств в Україні, є 

розвиток інфраструктури та доступність 

спортивних заходів. У країні багато 

спортивних клубів, спортивних та 

тренажерних залів, що дозволяє бажаючим 

займатися єдиноборствами (Бубка, 2014; 

Долбишева, & Баштанник, 2018; Латишев 

та ін., 2019; Furley, 2019; Тропин, та ін., 

2020). Також, важливим чинником є 

наявність спеціалізованих шкіл та 

коледжів, де навчання проводиться за 

спеціальними програмами щодо навчання 

єдиноборств. Це дає змогу залучати до 

цього виду спорту молодь та допомагає 

виховувати майбутніх спортсменів. Крім 

того, українські міста та села часто 

проводять різноманітні змагання з 

єдиноборств, що залучає більше людей до 

спорту (Сітнікова, 2013; Дев’ятаєва, & 

Кропивницька, 2015; Сушко, & 

Дорошенко, 2016; Latyshev, and et. al., 

2020; Руснак, &  Нагорна, 2021). 

Популярність єдиноборств в 

Україні також залежить від інтересу 

громадськості до цих видів спорту. Часто 

телевізійні канали та медіа-ресурси 

включають матчі та змагання з 

єдиноборств у свої програми, що дозволяє 

залучати більше глядачів та підвищує 

інтерес до цих видів спорту серед 

громадськості (Ko, & Yang, 2008; 

Сазонова, 2021; Борисевич, & 

Світлозарова, 2022; Латишев, та ін., 2022). 

Отже, популярність єдиноборств в 

Україні залежить від різних факторів, 

таких як історична спадщина, успіх 

українських спортсменів, наявність 

інфраструктури та доступність спортивних 

заходів, наявність спеціалізованих шкіл та 

коледжів, а також інтерес громадськості до 

цього виду спорту. Актуальним питанням 

є дослідження тенденцій, які відбуваються 

з рівнем популярності за останні роки. 

Зв'язок дослідження з науковими 

програмами, планами і темами. Робота 

виконана відповідно до теми НДР кафедри 

спорту та фітнесу «Теоретико-практичні 

засади використання фітнес-технологій у 

фізичному вихованні та спорті» 

Київського університету імені Бориса 

Грінченка. 

Мета дослідження – проаналізувати 

тенденції популярності олімпійських 

єдиноборств в Україні за останні п’ять 

років.    

Матеріал та методи дослідження. 

У дослідженні використовувалися 

наступні методи: аналіз науково-

методичної літератури та джерел Інтернет, 

аналіз даних з відкритих інформаційних 

систем, методи математичної статистики. 

Для визначення популярності спорту в 

Україні та світі застосовувалася база даних 

web-застосунку Google Trends 

(trends.google.com). Google Trends надає 

відкритий доступ до інформаційних баз 

даних своїх запитів. Цей сервіс надає 

інформацію про кількість певних запитів, 

що були введені у пошукову систему 

Google, але він пропонує лише відносні 

значення результатів запитів. Можна 

провести порівняльний аналіз певних 

запитів по відношенню до максимального 

значення за певний період часу. Значення 

100 – відповідає найбільшої популярності 

певного запиту за весь період часу, який 

розглядається. Дослідження проводилося 

для запитів, які використовуються 

українською мовою, та відносилися до 

категорії спорт. Отримані дані за останні 

п’ять років, з лютого 2018 по лютий 2023 

року. Розглядалися тільки певні види 
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єдиноборств, спортсмени яких були 

представлені на XXXII літніх 

Олімпійських іграх, які відбулися в Токіо у 

2021 році. Перелік склали наступні види 

спорту: боротьба (вільна, жіноча, греко-

римська), бокс, дзюдо, карате та 

фехтування. 

За допомогою методів 

математичної статистики розраховувалися 

середнє значення (X), стандартне 

відхилення (SD). 

Результати дослідження та їх 

обговорення. Популярність певного 

напрямку можна визначити за допомогою 

кількості користувачів, які шукають 

інформацію на цю тему. Google Trends 

надає доступ до своїх баз даних запитів, 

що дозволяє аналізувати популярність 

певної галузі, напрямку або тренду. Однак, 

Google надає лише відносні показники 

запитів. Можна порівняти певний запит з 

максимальним значенням за певний період 

часу. Значення 100 відповідає найбільшій 

популярності запиту за весь період, що 

досліджується.  

Попередній аналіз показав, що 

популярність боксу у рази більше ніж 

інших видів єдиноборств. Кількість 

запитів, які відповідають боксу у 6-8 разів 

більше ніж запитів стосовно карате, дзюдо 

або боротьбі. Тому при проведенні 

порівняльного аналізу, значення 

популярності боксу ускладнює процедуру, 

прийнято рішення окремо дослідити 

тенденції боксу та інших видів спорту. 

Так, на рисунку 1 зображено відносний 

рівень популярності боксу за останні п’ять 

років.  

Аналізуючи дані з Google Trends за 

останні п’ять років, можна сказати, що 

бокс залишається одним з 

найпопулярніших видів спорту серед 

українського населення. Інтерес до боксу в 

Україні стабільний, зі значними піками 

популярності в залежності від конкретних 

подій та боїв у професійному боксі. Слід 

зазначити, що змагання на аматорському 

рівні не викликає значного підвищення 

популярності. Олімпійські ігри або 

чемпіонати світу з боксу не спонукають до 

підвищення кількості запитів у пошукових 

системах. Тобто населення не настільки 

зацікавлено такими подіями, ніж бої на 

професійному рівні.  

 
Рис. 1. Динаміка популярності боксу за інтернет-запитами в Україні 

 

Найбільш популярними серед 

українців боями за останні п’ять років є бої 

з участю українського чемпіона світу в 

суперважкій вазі - Олександра Усика. У 

2018 році бій О.Усика з Тоні Белью був 

одним з найбільш популярних в Україні. У 
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2019 році О.Усик переміг в бою з 

Майрісом Брієдісом, що також збільшило 

інтерес до боксу в Україні. У 2020 році 

О.Усик перейшов в суперважку вагу, а 

його бій з Дереком Чісорою в 2021 році 

був одним з найочікуваніших подій у світі 

боксу. 

Пандемія Covid-19 суттєво 

вплинула на спортивні заходи в усьому 

світі, і бокс не став винятком. Завдяки 

строгим карантинним обмеженням і 

забороні проведення масових заходів, 

боксерські змагання в Україні були 

скасовані або перенесені на невизначений 

термін. Як наслідок, спад зацікавленості до 

боксу в Україні можна помітити за даними 

Google Trends. Згідно з цим сервісом, 

відносна кількість запитів на слово «бокс» 

в Україні знизилася протягом 2020 року, як 

показано на малюнку (перша вертикальна 

штрих лінія). 

З підвищенням кількості вакцинації 

та пом'якшенням карантинних обмежень в 

Україні в 2021 році, можна помітити деяке 

збільшення зацікавленості до боксу серед 

українців. Наприклад, бій Олександра 

Усика з британцем Дереком Чісорою в 

жовтні 2021 року був найбільш 

популярних запитом серед українців за 

останні п’ять років,  серед запитів які 

пов’язані з боксом.  

На рисунку 2 представлено 

відносний рівень популярності певних 

видів єдиноборств за останні п’ять років в 

Україні.  

 

 
Рис. 2. Динаміка популярності єдиноборств за інтернет-запитами в Україні 

 

Порівнюючи дані з обох рисунків, 

можна вважати що рівень популярності 

спорту за останні п’ять років демонструє 

певні особливості пов’язані зі значними 

спортивними подіями. Розглянемо більш 

детально загальні тенденції, які 

відносяться до всіх єдиноборств. На основі 

проведеного аналізу можна виділити 

декілька загальних тенденцій для України:  

- значне зниження популярності 

спорту на початку карантинних обмежень 

викликаних пандемією Covid-19 (лютий-

березень 2020 року), це перша пунктирна 

вертикальна лінія; 

- підвищення популярності на 

момент проведення Олімпійських Ігор 

(липень-серпень 2021 року), це пік 

популярності для всіх єдиноборств, крім 

боксу; 
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-  значне падіння популярності до 

спорту в Україні викликано 

повномасштабним військовим 

вторгненням в Україну (лютий 2022 року), 

це друга пунктирна вертикальна лінія. 

За останні п’ять років в Україні 

спостерігалась певна популярність 

єдиноборств, таких як боротьба, 

фехтування, дзюдо та карате.  

Аналізуючи кожен вид спорту 

окремо можна виділити, що за даними 

Google Trends, за останні п’ять років 

інтерес українців до боротьби зазнав 

певного зниження. Найбільш популярними 

запитами були пов'язані зі спортсменами 

та їх досягненнями, а також жіночої 

боротьби.  Важливими подіями в світі 

боротьби були Олімпійські ігри, 

чемпіонати світу та Європи, на яких 

українські спортсмени добре виступали. 

Фехтування також залишалося 

популярним серед українців протягом 

останніх п’ять років, але його 

популярність значно нижче ніж у боротьбі 

чи карате. Головними запитами в Google 

були пов'язані з чемпіонатами, кубками та 

Олімпійськими іграми. Зокрема, 

популярним запитом було «Олімпіада, 

фехтування». Однією з найважливіших 

подій в світі фехтування за останні п’ять 

років була Олімпіада 2020, яка була 

перенесена на 2021 рік через пандемію 

Covid-19. 

Щодо дзюдо, інтерес до цього виду 

спорту також зазнав певного зниження 

протягом останніх п’ять років. 

Найпопулярніші запити пов’язані зі 

спортсменами та змаганнями. Однією з 

головних подій в світі дзюдо за останні 

п’ять років була Олімпіада 2020. 

За останні п’ять років, карате в 

Україні має відносно стабільну 

популярність серед спортивних 

єдиноборств. За даними Google Trends, 

інтерес до карате пов’язано з 

національними та міжнародними 

змаганнями.  

На основі визначених подій, які 

впливали на популярність видів спорту 

відокремлено певні періоди та проведено 

аналіз показників популярності. У таблиці 

1 представлено рівень популярності для 

визначених періодів певних видів спорту. 

Дана таблиця відображає рівень 

популярності певних видів єдиноборств в 

Україні за даними Google Trends за певний 

період часу. У таблиці представлено дані 

для чотирьох видів єдиноборств: боротьба, 

дзюдо, карате і фехтування. Період часу 

поділений на чотири періоди: з березня 

2018 року по лютого 2020 року, з березня 

2020 року по червень 2020 року, з липня 

2020 року по лютого 2022 року та з 

березня 2022 року по лютого 2023 року. 

Для кожного періоду часу в таблиці 

наведено значення рівня популярності 

кожного виду єдиноборств в Україні, що 

вимірюється в умовних одиницях. Для 

кожного виду єдиноборств також вказано 

середнє значення (X) та стандартне 

відхилення (SD) за весь період часу. 

Таблиця 1 

Рівень популярності єдиноборств в Україні за останні п’ять років 

Період часу 
Боротьба Дзюдо Карате Фехтування 

X ± SD, ум.од. X ± SD, ум.од. X ± SD, ум.од. X ± SD, ум.од. 

03.2018 – 02.2020 13,9 ± 5,7 11,9 ± 5,3 17,1 ± 4,5 2,1 ± 1,1 

03.2020 – 06.2020 7,0 ± 1,6 5,0 ± 2,2 9,3 ± 2,8 1,1 ± 0,6 

07.2020 – 02.2022 12,2 ± 10,4 9,6 ± 5,9 14,2 ± 6,7 2,1 ± 1,0 

03.2022 – 02.2023 8,1 ± 2,5 6,7 ± 2,7 10,9 ± 4,1 1,0 ± 0,4 

Весь період 11,5 ± 7,4 9,5 ± 5,4 14,2 ± 5,8 1,8 ± 1,5 

 

З аналізу таблиці 1 видно, що 

період 03.2018-02.2020 порівняно з 

періодом 07.2020-02.2022 показує більш 

високій рівень популярності всіх чотирьох 

видів єдиноборств, причому різниця 

найбільша у карате - на 83 %. Період 

03.2020-06.2020 є періодом (період 

карантинних обмежень викликаний 

пандемією Covid-19), коли спостерігалося 

спад популярності всіх чотирьох видів 
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єдиноборств, і найбільший був у боротьбі - 

на 50 %.  Період 03.2022-02.2023 

порівняно з усім періодом (03.2018-

02.2023) показує, що всі види єдиноборств 

зазнають спад популярності, причому 

найбільше у боротьбі та дзюдо. 

Результати показують, що рівень 

популярності єдиноборств в Україні зазнав 

коливань за останні п’ять років. Найбільш 

популярними видами єдиноборств в 

Україні є карате та боротьба, в той час як 

фехтування та дзюдо мають меншу 

популярність. Також можна побачити, що 

пандемія Covid-19 вплинула на рівень 

популярності єдиноборств в Україні, 

знизивши їх популярність у березні-червні 

2020 року, також значний негативний 

вплив має введення воєнного стану в 

Україні. 

Висновки.  

Для визначення популярності 

спорту в Україні та світі застосовувалася 

база даних web-застосунку Google Trends. 

Аналізуючи дані з Google Trends за останні 

п’ять років, можна сказати, що бокс 

залишається одним з найпопулярніших 

видів спорту серед українського 

населення. Інтерес до боксу в Україні 

стабільний, зі значними піками 

популярності в залежності від конкретних 

подій та боїв у професійному боксі. Слід 

зазначити, що змагання на аматорському 

рівні не викликає значного підвищення 

популярності. Олімпійські ігри або 

чемпіонати світу з боксу не спонукають до 

підвищення кількості запитів у пошукових 

системах. Тобто населення не настільки 

зацікавлено такими подіями, ніж бої на 

професійному рівні. Найбільш 

популярними серед українців боями за 

останні п’ять років є бої з участю 

українського чемпіона світу в суперважкій 

вазі - Олександра Усика.  

Рівень популярності спорту за 

останні п’ять років демонструє певні 

особливості пов’язані зі значними 

спортивними подіями. На основі 

проведеного аналізу можна виділити 

декілька загальних тенденцій для України: 

значне зниження популярності спорту на 

початку карантинних обмежень 

викликаних пандемією Covid-19 (лютий-

березень 2020 року); підвищення 

популярності на момент проведення 

Олімпійських ігор (липень-серпень 2021 

року), це пік популярності для всіх 

єдиноборств, крім боксу; значне падіння 

популярності до спорту в Україні 

пов’язане з введення воєнного стану в 

Україні (лютий 2022 року). Найбільш 

популярними видами єдиноборств в 

Україні є карате та боротьба, в той час як 

фехтування та дзюдо мають меншу 

популярність.  

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку. В 

подальшому планується виявити фактори, 

що впливають на популярність видів 

єдиноборств. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації.
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Abstract. Kvasnytsya О., Petrova N., Liashenko O., Korolov B., Verbytskyi S. Popularity 

of martial arts in Ukraine. Purpose: to analyze the trends in the popularity of Olympic martial arts 

in Ukraine in recent years. Material and Methods. The following methods were used in the study: 

analysis of scientific and methodological literature and Internet sources, analysis of data from open 

information systems, methods of mathematical statistics. The database of the Google Trends web 

application (trends.google.com) was used to determine the popularity of sports in Ukraine and the 

world. The data was obtained for the last five years, from February 2018 to February 2023. Only 

certain types of martial arts were considered, whose athletes were represented at the XXXII 

Summer Olympic Games held in Tokyo in 2021. The list included the following sports: wrestling 

(freestyle, women's, Greco-Roman), boxing, judo, karate, and fencing. Results: preliminary 

analysis showed that boxing is many times more popular than other martial arts. The number of 

queries related to boxing is 6-8 times higher than the number of queries related to karate, judo or 

wrestling. In 2020, O. Usyk moved up to the heavyweight division, and his fight with Dereck 

Chisora in 2021 was one of the most anticipated events in the boxing world. Over the past 5 years, 

Ukraine has seen a certain popularity of martial arts such as wrestling, fencing, judo, and karate. 

According to Google Trends, Ukrainians' interest in wrestling has declined slightly. The most 

popular queries were related to athletes and their achievements, as well as women's wrestling.  

Important events in the world of wrestling were the Olympic Games, the World and European 

Championships, where Ukrainian athletes performed well. The period 03.2018-02.2020 compared 

to the period 07.2020-02.2022 shows a higher level of popularity of all four types of martial arts, 

with the largest difference in karate - by 83 %. The period 03.2020-06.2020 is the period (the 

period of quarantine restrictions caused by the Covid-19 pandemic) when there was a decline in the 

popularity of all four martial arts, and the largest decline was in wrestling - by 50 %.  The period 

03.2022-02.2023 compared to the entire period (03.2018-02.2023) shows that all types of martial 

arts are experiencing a decline in popularity, with wrestling and judo experiencing the largest 

decline in popularity. Conclusions. The results show that the level of popularity of martial arts in 

Ukraine has fluctuated over the past 5 years. The most popular martial arts in Ukraine are karate 

and wrestling, while fencing and judo are less popular. It can also be seen that the Covid-19 

pandemic has affected the level of popularity of martial arts in Ukraine, reducing their popularity 



 

ЄДИНОБОРСТВА  EDINOBORSTVA  MARTIAL ARTS  2023 №3(29) 
 

36 

© Квасниця О.М., Петрова Н.В., Корольов Б.А., Ляшенко О.Р., Вербицький С.О. 

 
 

in March-June 2020, and the introduction of martial law in Ukraine has also had a significant 

negative impact. 

Keywords: martial arts, level, popularity, trends, Ukraine. 
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